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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Mikael Damberg (S)

2018/19:767 Hbtq-organisationers mötesfrihet 

Under hela vintern, våren och försommaren har vi fått rapporter om att hbtq-
organisationer utsatts för hot och skadegörelse från högerextrema, och då 
framför allt från NMR. 

Redan förra sommaren lät RFSL och RFSL Ungdom meddela att de avbröt sin 
närvaro under Almedalsveckan då NMR fått tillstånd att delta. Under hela 
veckan kom rapporter om hur högerextrema verkade hotfullt mot demokratiska 
organisationer; bland annat spärrade NMR av politiska partiers tält för 
besökare. Man störde även partiledares tal. 

Mångfaldsparaden – en opolitisk parad för allas lika värde som går genom 
centrala Visby – stördes, deltagare blev hotade och utsatta för skadegörelse 
samt även fall av misshandel polisanmäldes. 

Under Stockholm Pride, Skövde Pride samt under ett flertal andra 
pridefestivaler har högerextrema agerat mot pridefestivalernas rätt att hålla sina 
tillståndsgivna aktiviteter. Nu senast mot Tranemo Pride. 

Även företrädare har fått motta personliga hot men även utsatts för misshandel. 

I år avstår, återigen, RFSL och RFSL Ungdom från att medverka under 
Almedalsveckan. Jag har fått signaler om att även andra, både organisationer 
och privatpersoner, avstår från att medverka under Almedalsveckan men även 
under andra aktiviteter som rör hbtq-engagemang av samma anledning. Hotet 
känns för stort. Vi är alla medvetna om att den hårda tonen mot hbtq-personer 
och allierade samt aktiviteten från högerextrema har ökat.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga statsrådet Mikael Damberg:

 

Vad avser statsrådet att vidta för åtgärder för att säkra att hbtq-organisationers 
rätt till mötesfrihet inte begränsas av högerextrema organisationers närvaro?

Från Riksdagsförvaltningen
2019-06-13
Besvaras senast
2019-06-26 kl. 12.00
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………………………………………

Robert Hannah (L)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


